

## Навеки восемнадцатилетняя



13 сентября, 100 лет назад родилась Зоя Космодемьянская, которой суждено было стать разведчицей, партизанкой, первой женщиной — Героем Советского Союза. Ее имя после войны знал каждый советский человек

Зое Космодемьянской исполнилось всего 17 лет. Приказ ВГК № 428 призывал лишить врага тёплого убежища, сжигать дома, в которых немцы находились на постое. Зоя в составе группы из 20 человек была заброшена в тыл врага. Немцы располагались в районе деревни Петрищево. На

задание вышло трое: Зоя, Василий Клубков и Борис Крайнов. Они добрались до деревни и договорились о встрече после поджога в условленном месте, которая так и не состоялась. Василия Клубкова немцы взяли в плен, он струсил и выдал своих товарищей. После этого попала в плен и Зоя Космодемьянская.

Юная защитница Родины проявила несгибаемый характер, не выдав информации ни о названии группы, ни о товарище, которому чудом удалось спастись. Нацисты устраивали девушке мучительные пытки. Они жестоко избивали её палками, прожигали спичками тело, выводили на мороз босую. Ни слова пощады не сорвалось с её губ.

Зоя погибла в самом начале Великой Отечественной — в ноябре 1941 года. Уже в конце января 1942 года появилась первая публикация о девушке. Это была статья «Таня» Петра Лидова. «Палач уперся кованым башмаком в ящик, и ящик закрипел по скользкому утопанному снегу. Верхний ящик свалился вниз и гулко стукнул оземь. Толпа отшатнулась...», — описывал журналист казнь 18-летней девушки. Так страна узнала историю молодой разведчицы, пойманной немцами, которую они пытали, зверски избили, но так и не выведав никакой ценной информации, публично казнили.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 16 февраля 1942 года Зое Анатольевне Космодемьянской было присвоено звание Героя Советского Союза.

Библиотечный час прошел в 7 б классе, посвященный 100-летию со дня рождения Зои Космодемьянской. Внимательно слушали учащиеся рассказ библиотекаря о подвиге юной разведчицы, о ее сильном характере, преданности своей Родине.

